
 

 

वार्षिक परीक्षा प्रर्िदर्ि प्रश्नपत्र : 2025                

                                 कक्षा : 9th 

समय: 3.00 घण्टे     र्वषय: गर्िि                परू्णाक: 70                                                                                                                                           

नोट- 1. सभी प्रश्ोों के उत्तर स्वच्छता पूर्वक हल कीजिए। 

 2. इस प्रश् पत्र के दो खण्ड हैं। 

 3. खण्ड 'अ' में 20 अोंक के 20 प्रश् बहुवर्कल्पीय हैं, जिनके उत्तर ओ०एम०आर० शीट 

    पर देन ेहैं। 

4. दसूरा खण्ड 'ब' में 50 अोंक के र्र्वनात्मक प्रश् हैं। 

खण्ड 'अ' 

1-  (16)1/4 का मान         1 

A) 4  B) 2  С) 8  D) 32 

2- समकोर् का मान होता है।        1 

A) 80 ० B) 45० C) 90० D) कोई नही  

3-  3y²+2y²+y+1 बहुपद है।        1 

A) रैजखक B) विघात C) अचर D) वत्रघात 

4- x2-9 के शनू्यक बताओ।        1 

A) 3  B)-3  C) दोनोों D) कोई नही ों 

5-  वबन्द ु(2,4) वकस चतरु्ाांश में होगा       1 

A) प्रर्म B) वितीय C) तृतीय D) चतुर्व 

6-  एक जसके्क को उछाला गया है पट आन ेकी प्रावयकता     1 

A) 1  B) 
1

3
  C) 

1

2
  D) 

1

4
  

7-  एक पासे को फेका गया है 7 अोंक आन ेकी प्रावयकता     1 

A) 1  B) 
1

7
  C) 

1

6
  D) 0  

8-  सामबाहु वत्रभुि के कोर् होते है-        1 

GI/200000 
G 



 

 

A) 90,30,60  B) 90,45,45  

C) 90,60,30  D) कोई नही  

9-  समकोर् वत्रभुि मुिाएों  5 सेमी०, 4 सेमी तर्ा 3 समेी० है क्ष०े बताओ।  1 

A) 60 सेमी2 B) 12 सेमी2 C) 6 सेमी2 D) 20 समेी2 

10- 4
3

2⁄  का मान -         1 

A) 2  B) 8  C) 6  D) 16  

11-  (5)3 का मान बताओ।        1 

A) 125 B) 25  C)-125 D) 
1

125
  

12-  एक वत्रभुि की मिुाएों  12, 5, 13 सेमी० है वत्रभुि कैसा होगा।   1 

A) समकोर्   B) समबाहु 

C) वत्रभुि बनगेी ही नही D) कोई नही ों 

13- 2,8,10,20,5, 15 का समान्तर माध्य होगा।      1 

A) 10  B) 15  C) 25  D) 20 

14-  चक्रीय चतुभुवि के आमने-सामने के कोर्ो का योग     1 

A) 180 B) 360 C) 270 D) 90 

15-  एक वत्रभुि के दो कोर्ोों का योग 150 है। तो तीसरे कोर् का मान।   1 

A) 60° B) 30  C) 40° D) 80° 

16-  लमृ्वत्तीय बेलन के आधार का क्षे० 25π र्गवसेमी० है इसके आधार का व्यास-  1 

A) 10 सेमी० B) 5 सेमी ० C) 7 समेी० D) 14 सेमी 

17-  (-5,4) में भुि का मान।        1 

A)-5  B) 4  C) -1  D)-4 

 



 

 

18-  पररमेय सोंख्या-          1 

A) 3  B) 4  C) 5  D) कोई नही 

19-  वबन्द ु(12,5) की मलू वर्न्द ुसे दरूी होगी।      1 

A) 12  B) 5  C) 17  D) 13 

20- x-3÷x-3 का मान होगा।        1 

A) 1  B) x-6  C) x6  D) 0 

खण्ड-ब 

21- सही प्रश् हल करो।          प्रत्यके 2 अोंक 

क) 
5

4
 र् 

7

9
  के बीच दो पररमये सोंख्या वनकालो।  

ख) (2)2/3x(2)1/3 का मान वनकालो।  

ग) गोल ेकी वत्रज्या 2.8 सेमी इसका आयतन र्ताओ 

घ) x²-4x+4 के गुर्न खण्ड करो- 

22-  केर्ल पाोंच खण्ड हल करो।      प्रत्येक 4 अोंक 

क) शों कु का आयतन 48π घन सेमी तर्ा ऊँचाई 9 समेी आधार का व्यास बताओ 

ख) 
3√2

√3−√2
 का पररमेयीकरर् कीजिए।  

ग) x5y - xy5 के गुर्न खण्ड करो  

घ) अधवगोले का व्यास 14 सेमी० है। इसका आयतन ज्ञात कीजिए।। 

ङ) 5, 7, 3, 9, 10, 2, 6, 4, 8, 12 का माध्यक ज्ञात कीजिए। 

च) 3,4,2,5,6,4,6,0,6,7,6 का बहुलक 6 है। तो x का मान बताओ। 

23- 4x3+3x²-4x-3 के गुर्नखण्ड कीजिए।      6 

अर्र्ा 

दो गोलो की वत्रज्याओ का अनुपात 4:3 है इनके पृष्ठीप क्षे० के अनुपात बताओ  



 

 

24-  एक र्ृत्त की वर्ज्या 13 समेी, एक 24 सेमी की िीर्ा खीची गयी है। जिसकी केन्द्र स ेदरूी 

ज्ञात कीजिए          6 

अर्र्ा 

वकसी गोल ेतर्ा अधवगोल ेका र्क्रपृष्ठीय क्ष०े समान है। तो वत्रज्याओों का अनुपात बताओ। 

25-  यवद x-
1

𝑥
=4 तो x3-

1

𝑥3
 का मान बताओ।       6 

अर्र्ा 

एक समबाहु वत्रभिु का पररमाप 90 सेमी है इसका क्षेत्रफल बताओ।    


